
01. Use a regra de Cramer e resolva os sistemas. 
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02. Escalone e resolva cada sistema abaixo. 
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03. Determine m  para que o sistema 
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x y

− =
 − =

 seja 

impossível. 
 

04. Determine a  para que o sistema 
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 ad-

mita uma única solução. 
 

05. Determine β   a fim de que
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 seja um 

sistema que admita uma única solução. 
 

06. Considere o sistema 
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+ − =
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 − =

 

A) Resolva-o para 1m =  e 2n .=   
 
B) Determine os valores de m  e n  para que o sistema seja 
indeterminado. 
 

 

 

07. Determine a  no sistema a seguir, a fim de que ele pos-
sua infinita soluções racionais. 

( )
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+ = − +
 − + = −

  

08. Determine k  de modo que 
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− + =
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 − + =

 seja um 

sistema impossível. 
 
09. Um cofre tem cédulas de R$ 20,00 e de R$ 50,00. No 
total há 120 cédulas e sabe-se que há R$ 3600,00 no cofre. 
Quantas são as cédulas de R$ 20,00? 
 
10.  Angélica, Bruna e Carleane foram à papelaria com-
prar caderno, lápis e caneta. Elas compraram do mesmo 
material, apenas em quantidades diferentes. Angélica 
comprou um caderno, dois lápis e uma caneta e pagou    
R$ 7,50. Bruna comprou dois cadernos, um lápis e uma ca-
neta e pagou R$ 12,00. Carleane comprou um caderno, 
dois lápis e duas canetas e pagou R$ 9,00. Qual o preço do 
caderno? 
 
11.  Márcia viu um anúncio que dizia: compre uma faca, 
duas colheres e três garfos por apenas R$ 25,00; se prefe-
rir leve duas facas, cinco colheres e seis garfos por              
R$ 54,00; ou ainda duas facas, três colheres e quatro gar-
fos por apenas R$ 40,00. Qual o preço de cada garfo no 
anúncio? E de cada colher? 
 
12. Num cofre há moedas de R$ 0,10, R$ 0,25 e R$ 0,50. 
Sabe-se que há 120 moedas no cofre e que há 6 moedas de 
R$ 0,25 a mais que moedas de R$ 0,50. Retirado o dinheiro, 
observa-se que há R$ 36,00. Quantas são as moedas de     
R$ 0,50? E as de R$ 0,10? 
 
13. Há 5 anos, a idade de Ricardo era o dobro da idade de 
Sheilla. Daqui a 5 anos, será somente 4/3. Qual a idade de 
Ricardo hoje?  
A) 15 anos   C) 12 anos  E) 8 anos 
B) 14 anos   D) 10 anos 
 
14. (ITA-SP) Em uma mesa de uma lanchonete, o consumo 
de 3 sanduíches, 7 xícaras de café e 1 pedaço de torta to-
talizou R$ 31,50. Em outra mesa, o consumo de 4 sanduí-
ches, 10 xícaras de café e 1 pedaço de torta totalizou         
R$ 42,00. Então, o consumo de 1 sanduíche, 1 xícara de 
café e 1 pedaço de torta totaliza o valor de: 
A) R$ 17,50.   C) R$ 12,50.   E) R$ 9,50. 
B) R$ 16,50.   D) R$ 10,50. 
 
15. (FUVEST-SP) Um casal tem filhos e filhas. Cada filho 
tem o número de irmãos igual ao número de irmãs. Cada 
filha tem o número de irmãos igual ao dobro do número 
de irmãs. Qual é o total de filhos e filhas do casal?  
A) 3    C) 5   E) 7 
B) 4    D) 6 
 



GABARITO: 

01. A) ( ){ }= −S 3, 2   

B) ( ){ }= − −S 1, 8   

C) ( ){ }=S 2,3,5   

D) ( ){ }= − −S 11, 27, 57   

E) ( ){ }= −S 0,6, 5,0   

F) ( ){ }= − −S 1,0,2, 3   

 

02. A) ( ){ }=S 4,5  

B) ( ){ }= −S 3, 2   

C) ( ){ }= −S 1,5, 6   

D)  ( ){ }=S 2,7,0   

E) ( ){ }= − −S 1,4,10, 3   

F) ( ){ }= −S 1,2,3,5   

 
03. = 8m   
04. ≠ −2a   
05. ≠ 2β   

06. A) 
  =   
  

13 1 1
S , ,

2 2 2
  

B) = − = 19; .
3

m n   

07. = 2.a   
08. = 2.k   
09. 80 cédulas 
10. R$ 5,00 
11. R$ 3,00; R$ 4,00. 
12. 42 moedas; 30 moedas. 
13. A 
14. D 
15. E 
 
Para mais problemas que podem ser resolvidos aplicando 
o conceito de sistemas lineares acesse: 
http://www.professorjhonnes.com/listasporassunto 
 
 


